

领略传统美学 共赏千年大观

盐博汉服文化月激活“国潮热”

瞿雅瑾 记者 赵亮

8月10日晚,一场以“巧夕国裳·文武之道”为主题的汉服大秀拉开第三届盐城市博物馆汉服文化月序幕。活动吸引了众多市民游客和摄影爱好者前来拍照打卡。

穿越时空长河感受千年底蕴

夜幕低垂,华灯初上。市博物馆外广场上,人头攒动。

随着悠扬的古乐响起,一名身着战国时期服饰的模特,从T台一端缓缓走来。曲裾深衣,宽袍大袖,只见她每一步都仿佛踏着历史的节拍,展现出那个时代的英武与豪迈。紧接着,秦汉之风的古朴与庄重缓缓铺展,广袖大衣高冠长佩,足见汉之强盛庄严。

之后出场的是唐装演绎,唐装明丽鲜妍,云纹针绣间藏着一个繁荣盛唐;转而步入宋代,宋服改为直筒衣装,不显身段轮廓却更彰显温润典雅,宋服之美在于其内敛与含蓄,恰如那个时代的精神,追求的是一种超然物外、宁静致远的生活态度。

最后出场的是明制服饰,以其端庄大气压轴登场,它是中国古代服饰艺术的大成之作,具有鲜明的汉族传统特色,同时吸收了少数民族服饰元素影响,形成独特的风格……历朝历代兴亡盛衰,汉服的风格也随之变更,时而华丽,时而素雅,生动体现着时代风姿。

市博物馆工作人员介绍,这场华服盛宴,以舞蹈、服装展示、情景演绎的形式,勾勒出一幅幅跨越千年的中华传统服饰画卷,让战国之雄浑、秦汉之古朴、盛唐之繁华、宋韵之雅致、明制之端庄等历代服饰风貌跃然眼前,引领观众穿越时空的长河,感受那份沉淀千年的文化底蕴与美学追求。



“古今对话”领略传统美学

当晚,设在市博物馆内部的盐韵市集人流如织,到处是一片流光溢彩的景象。

记者看到,不少市民身着汉服,穿梭于古色古香的摊位之间,在各式传统手工艺品前流连忘返,共同体验非遗“漆扇”“书签”制作,将这份独特的文化记忆带回家中。

祈福许愿、乞求巧艺是七夕节的传统习俗。在市集现场,那里还设置了一系列丰富多彩的“赛巧”活动,如“穿针引线”考验手眼协调与耐心,“投壶取巧”再现古代文人雅士的娱乐风尚,“巧猜灯谜”激发智慧火花,“垂钓巧果”寓意着七夕的甜蜜与幸福,观众纷纷参与其中,在欢声笑语中沉浸式感受七夕节的浪漫和传统文化的独特魅力。

传承创新赓续中华文脉

这场“汉服大秀”为什么能吸引众多市民前来参与?

“汉服是我们的传统服饰,穿上它能为生活增添仪式感、乐趣和将来值得回忆的片段。”市民张盈盈说,“我认为,穿汉服已经成为当下年轻人塑造自身

个性形象、表达文化身份的新选择。”

“第一次在博物馆过七夕,却意外收获了一份别样的文化体验,感受到那份跨越千年的浪漫与温情。”市民彭女士和爱人一起前来参加活动,她身着宋代式样服饰,希望身体力行助力传统文化发扬光大。

市民周女士一家三口共同参加当晚的各项活动,“我们带着孩子一起来博物馆感受浓郁的传统节日气氛,希望能让孩子从小接受中国传统美学的熏陶,增强文化自信。”

“汉服不仅是一种服饰,也是中华优秀传统文化的载体。”市博物馆相关负责人表示,“‘汉服热’的背后,实则是中华优秀传统文化焕发活力的一种体现,同时也是文化自信不断提升和增强的具体表现。相信这种现象会在传承创新中,为赓续中华文脉提供肥沃的土壤。”

责任编辑:周湛军 编辑:蒋超 电话:88585305
电子信箱:yfdzbms@126.com

盐城日报

夫妻携手献血 七夕见证大爱

本报讯 (记者 陆荣春) 8月10日,农历七月初七,七夕节。盐城市第一中学的高级教师李小明和妻子韩迅一起来到市区万达广场献血车上,分别献血400毫升、300毫升,把心中的那份特别的爱献给需要帮助的患者,用爱心为生命加油。

七夕献血,见证爱情;七夕献血,分享快乐。献血过程中,他们时而相视而笑,时而互相鼓励,用点滴小爱汇聚大爱,用最美的举动创造属于他们的专属浪漫。

2003年5月26日,盐都区教育红十字会组织无偿献血。李小明响应号召,撸袖献血。这是他第一次无偿献血。迄今为止,他已经无偿献血21次计

6300毫升,点燃约31人的“生命之光”。在丈夫无私奉献精神的带动下,在盐渎街道职教中心工作的妻子韩迅,也积极加入无偿献血行列中来。至今,她累计无偿献血11次计3200毫升,点燃约16人的“生命之光”。

李小明说,在象征爱情的传统佳节携手献血,既有纪念意义,也能给需要用血的人带去帮助,是最好的过节方式。

汇聚涓涓热血,助力生命续航。市红十字会无偿献血志愿服务队队长陆仁平说,文化是一个民族独特的精神标识,每年七夕节都有很多夫妻、情侣选择用献血的方式见证他们的爱情,体验别样的浪漫,体现了对中华传统文化的高度认同,彰显厚德盐城的大爱。



8月8日上午,盐都区社会福利院里欢声笑语,市民郑学章正在为老人们修脚。据悉,郑学章到社会福利院义务为老人修脚已经5年,他还发动身边云尚沐浴的同事们一起义务帮老人们采耳、修脚、推拿,一上午的时间,义工们共为十几位老人服务,受到老人们一致赞扬。

记者 王焱 摄

我市以制度规范社会信用体系建设

(上接1版)

《在行政管理中实行信用报告和信用承诺的办法》对在行政管理中应用信用报告和信用承诺工作进行了规范,坚持将信用评价报告更多地嵌入行政管理和服务,要求全面做好信用承诺和信用评价报告应用,让信用承诺成为减少证明材料、简化审批程序的新路径,真正发挥惠民效应。

政务诚信是建设社会信用体系的核心和关键,是加快转变政府职能的必然要求。近年来,我市推动出台相关政策,加快推进信用理念、信用制度、信用手段与国民经济体系各方面各环节深

度融合,形成了一批深化行政审批制度改革、加强事中事后监管等方面的创新成果,去年创成全国第四批社会信用体系建设示范区,社会信用氛围持续深厚,市场营商环境持续优化。

企业是市场经济的主体,也是信用体系建设的重要力量。”市发改委相关负责人表示,将狠抓三份政策文件的落实,聚焦处理好政府和市场的关系,持续强化重点领域和关键环节改革攻坚,让市场“无形之手”充分施展、政府“有形之手”有为善为,做到既“放得活”又“管得住”,不断为全市经济社会高质量发展增动力、添活力。

(上接1版)加大企业“智改数转”力度,园区规上工业企业参与“智改数转网联”诊断覆盖率达到50%以上,推动参与绿电交易,助力(近)零碳产业园区实现绿电接入;引导产业园区分阶段、有步骤推动降碳工作,到2025年,盐都区(近)零碳产业园区建设进入省级以上试点示范,到2030年,单位规上工业增加值能耗和碳排放水平持续走在全国产业园区前列……

(近)零碳产业园区试点建设是一项系统性变革。如何把精心描绘的“施工图”变成可感可及的“实景图”,盐都高位推动,建立健全工作机制,明确“任务书”、排出“时间表”,一步一个脚印加以推进。

产业结构“高新优绿”特征明显,能

耗强度全市最低,创成国家级绿色工业园区,拥有国家生态文明建设示范区、全国“两山”实践创新基地、中国天然氧吧三张“国字号”名片。绿色是盐都高质量发展最鲜明的底色,绿色生态是盐都最富有吸引力的资源禀赋。

彰显绿色,就是提升发展的“含金量”。盐都将主动融入全市绿色低碳发展示范区建设大局,大力推进“2+3”(近)零碳产业园区试点建设,推动盐城高新区核心区打造城乡建设碳达峰碳中和先导区,义丰工业园实现企业绿电全覆盖,怡宁产业园打造绿色低碳示范生活馆,微碳慧能产业园、城西南新能源低碳广场打造新能源汽车文化体验中心、光伏充储一体站,走出内陆地区绿色低碳发展新路径。

节能低碳
绿色出行

